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Beantwoording van de schriftelijke vragen van de leden 
Jansen en Palmen (beiden NSC), Ceder (CU) en White 
(GL-PvdA) n.a.v. Beleidsreactie ACOI-rapport  

 

Aanleiding 
Op 16 oktober jl. zijn er schriftelijke vragen gesteld door de leden Jansen en 
Palmen (beiden NSC), Ceder (CU) en White (GL-PvdA) n.a.v. de Beleidsreactie 
ACOI-rapport over de openbaarheid van de Bijlmervliegramp-stukken en het feit 
dat openbaarheid jaren op zich laat wachten door vertragende acties van de 
regering (ingezonden nummer 2024Z16044). Verzocht is de Kamervragen vóór de 
technische briefing van de Kamercommissie van IenW op 22 oktober a.s. te 
beantwoorden. 
 
Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de antwoorden op de Kamervragen in 
bijgevoegde brief. 

Kernpunten 
- De vragen gaan uit van externe onderzoeken voor zowel aanbeveling 3 en 4 

uit het ACOI-rapport. Dit is onjuist. Aanbeveling 3 wordt door IenW met 
relevante partijen opgepakt. Aanbeveling 4 wordt met een extern onderzoek 
opgepakt. Ook zijn er vragen over de vraagstelling van het externe 
onderzoek, de tijdsduur en de kosten. Hierover wordt nog overleg gevoerd 
met de onderzoeker die de opdracht gaat uitvoeren. 

- Ook wordt naar de tijdlijn gevraagd sinds de eerste Kamervragen in 2023 zijn 
gesteld over openbaarmaking van het archief van de Bijlmervliegramp en of 
het redelijk is dat de balancing test nog niet gereed is. Dit is een 
misverstand. De balancing test kan al sinds 2016 worden toegepast.  

- Het ACOI-rapport heeft een jaar geduurd. IenW en andere partijen hebben 
sindsdien onverminderd gewerkt aan het oppakken van de aanbevelingen in 
het rapport. Daarbij is conform het ACOI advies voorrang gegeven aan 
aanbeveling 1 en 2 om zo snel mogelijk stukken openbaar te maken waar 
mogelijk. Deze volgorde was ook nodig voor het oppakken van aanbeveling 3 
en 4. De uitwerking van aanbeveling 2, 3 en 4 loopt nog.  

 
Krachtenveld 
- Sinds 2016 zijn Kamervragen beantwoord over de beperkingstermijn voor 

openbaarmaking van archiefstukken van de Raad voor de Luchtvaart bij het 
Nationaal Archief (zie ook de tijdlijn bij het antwoord op vraag 8). 

- N.a.v. de motie Omtzigt c.s. heeft op 19 april 2024 het Adviescollege 
Openbaarheid en Informatiehuishouding haar rapport uitgebracht met 
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aanbevelingen voor het meer openbaar maken van de archiefstukken over de 
Bijlmervliegramp. 

- De inzet van IenW is zo veel als mogelijk stukken openbaar maken binnen de 
grenzen van Bijlage 13 bij het Verdrag van Chicago. 

- Op 22 oktober a.s. is door het Kamerlid Boutkan (PVV) een technische 
briefing aangevraagd. In zijn toelichting voor de technische briefing schrijft de 
heer Boutkan: “Bij het Bijlmerarchief hebben we het over documenten die zijn 
verzameld in het kader van het onderzoek. Daar zit onze zorg (onderzoek 
waarheidsvinding luchtvaartongeval) en moeten om die reden ook de 
internationale en nationale regels worden gevolgd. Het ‘Just culture’-principe1 
is daarbij van belang.” 

- De OVV en de VNV hebben hun zorg geuit over te veel openbaarheid. Dat 
doet afbreuk aan de toepassing van ‘just culture’ en het vertrouwen bij 
onderzoek in de burgerluchtvaart. Hierdoor zullen betrokkenen niet meer 
(volledig) willen meewerken. De OVV wijst ook op de precedentwerking. 

- Bewoners van de Bijlmermeer hechten er belang aan antwoord te krijgen op 
voor hen nog onbeantwoorde vragen, waaronder over de vliegtuiglading. 

- Op 8 november a.s. vindt een bewonersbijeenkomst plaats in de raadszaal 
van Stadsdeel Zuidoost, mede georganiseerd door het ACOI i.s.m. IenW en 
het Nationaal Archief. Het is een besloten bijeenkomst, speciaal bedoeld om 
bewoners en nabestaanden van de vliegramp in de Bijlmermeer te informeren 
over de (tussen)resultaten. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Kamerbrief Beantwoording van de 
schriftelijke vragen van de 
leden Jansen en Palmen (beiden 
NSC), Ceder (CU) en White (GL-
PvdA) n.a.v. Beleidsreactie 
ACOI-rapport  

 
 

 
1 Cultuur waarin wordt geleerd van vergissingen doordat betrokken personen veilig 
incidenten kunnen melden, zonder daarvoor (achteraf) te worden bestraft - opzet en 
ernstige nalatigheid uitgezonderd. 
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